Examen de Estadistica

Problema 1 Un estudio general sobre la llegada de trenes a la estacion de
cercanias de Atocha establece que, cualquier dia laborable, el porcentaje de
trenes retrasados es del 2 %.
Elegido un dia laborable al azar, la planificaciéon de circulacién de trenes
para ese dia es de 1500 trenes que pasaran por la estacién de Atocha. Se
pide:

1. Tipo de distribuciéon que se ajusta al problema indicado y calcula sus

parametros.

2. Calcula los parametros de la distribucion normal que se ajusta a la
distribucién anterior.

3. Calcula la probabilidad de que ese dia lleguen a la estacion en estudio
méas de 35 trenes retrasados.

4. Calcula la probabilidad de que ese dia lleguen a la estacién en estudio
entre de 20 y 28 trenes retrasados.

5. Calcula la probabilidad de que ese dia lleguen a la estacién en estudio
menos de 27 trenes retrasados.

6. Calcula la probabilidad de que ese dia lleguen a la estacion en estudio
entre de 25 y 35 trenes retrasados.

7. Siotro dia en el que circulan 1000 trenes por esa estacién y, si tenemos
en cuenta que por cada tren retrasado se tienen que formalizar, en la
oficina de atencién al cliente, 5 justificantes de retraso para los clientes
jcuantos tendran dar?

Solucion
1.

p=0,02, ¢g=1—p=0,98, n=1500=> B(1500;0,02)

2.
p=np=30-0,02=30, o=/npg=>5,42 =
N (30;5,42)
3.
35 — 30

P(X>35):P(Z> )zl—P(Z<0,92):0,1788

5,42



20 — 30 28 — 30
P(20<X<28):P< z )

542 -7 S 54
P(-1,85 < Z < —0,37) = P(Z < —0,37) — P(Z < —1,85) =
P(Z < 1,85) — P(Z < 0,37) = 0, 3235

5.
27 — 30
P X <2 =P\|Z =
(X <27) < < 5,42)
P(Z < —0,55) =1— P(Z < 0,55) = 0,2912
6.

25 — 30 35 — 30
P(25<X<35):P< Z >

542 -7 S 54
P(=0,92 < Z <0,92) = P(Z <0,92) — P(Z < —0,92) =
P(Z <0,92) — (1— P(Z <0,92)) = 0,6424

7. Si n = 1000 entonces E[X] = np = 1000-0,02 = 20 = 20 -5 = 100
justificantes.

Problema 2 El tiempo de atencién a un cliente en una oficina de aten-
cion al cliente en una estacion ferroviaria sigue el comportamiento de una
distribuciéon normal de media 15 minutos con una desviacion tipica de 3
minutos.

Se pide calcular las siguientes probabilidades:

1. Atender a una persona en menos de 12 minutos.
2. Atender a una persona en mas de 18 minutos.
3. Atender a una persona entre 12 y 16 minutos.

Solucion:

N(15,3)

12 -15
3

P(X<12):P<Z< )zP(Z<—1):

1—P(Z<1)=0,1587



18 =15

P(X>18):P<Z> >=P(Z>1)=

1—P(Z <1)=0,1587

12 -15 16 — 15
< Z<
3 3

P(12<X<16):P< )zP(—1<Z<O,33):

= P(Z <0,33)-P(Z < —1) = P(Z < 0,33)—(1-P(Z < 1)) = 0,4706

Problema 3 Por una estacién que carece de torniquetes de entrada se sabe
que el porcentaje de viajeros que acceden al tren con su billete reglamentario
es del 80 %. Cinco amigos quedan en el andén de esta estacién. Se pide:

1. Probabilidad de que tinicamente dos de ellos lleven su billete reglamen-
tario.

2. Probabilidad de que como méaximo dos de ellos lleven su billete reglamen-
tario.

3. Probabilidad de que todos lleven su billete reglamentario.

Solucion:
B(5;0,8)
1.
P(X =2)= ( g ) .0,8%.0,2%=0,0512
2.

P(X<2)=P(X=0)+P(X=1)+P(X =2) =

>~0,81-0,24+ < g ) -0,82.0,2% =0,0521

/N
S Ot
N—
=
%
=
N
+
/N
= Ot

P(X =5) = ( . ) -0,8°-0,2° = 0,32768





